

河南農貿電商提速新疆產品交易

香港文匯報訊(記者 高攀 鄭州報導)河南民衆將能吃到新鮮到貨的新疆哈密瓜、馬奶子葡萄。「新疆哈密農產品(鄭州)交易館」近日在河南鄭州貿易中心貨棧正式開館。該交易館是一個以線上電商交易平台為龍頭,以線下實體交易、新疆特色餐飲、地域文化展示為骨幹的精華版新疆特色展館。

該交易館將新疆優質商品,特別是新疆優質農副產品,向河南18地市乃至全國流通輻射,讓中原人更便捷地購買到正宗新鮮的新疆特產。同時,交易館將配套新疆特色美食體驗館,匯聚手抓飯、拌麵、烤肉、烤包子等新疆特色小吃,定期推出新疆歌舞、文化展示,以及特色產品熱賣等活動。

該交易館是哈密地區行署和河南援疆前方指揮部重點扶持的對口援疆項目,旨在幫助哈密及新疆其他地州農副產品建立通暢的貿易平台。

哈密直接對口鄭州物流

新疆的東大門哈密是河南的對口援疆地,新疆農產品交易館將在哈密打造物流基地,發揮新疆特色農產品統購聯採功能,直接對口鄭州物流中心,並借助鄭州是全國交通樞紐的地理優勢,將新疆優質適宜的農副產品快速、高效地輸送全國。

目前,交易館已廣泛聯絡河南部分新疆商品分銷商進駐。開館前已經達成5億元(人民幣,下同)的訂單,開館當日成交量18萬元左右。

新疆首引社會資本提升公共服務

投資規模料逾2千億 覆蓋重點基建領域

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報導)國務院4月出台《基礎設施和公用事業特許經營管理辦法》,提出要發揮社會資本融資、專業、技術和管理優勢,提高公共服務的質量和效率。隨後,新疆發改委批准並公佈了首批53個引入社會資本的示範項目,預計投資總規模達2,083億元人民幣。

新疆發改委主任張春林說,自治區發改委今年批准並公佈了首批53個引入社會資本的示範項目後,許多民營企業、金融機構已開始與當地政府和項目單位進行對接洽談。同時,各地主動作為,積極做好項目接洽接待諮詢工作,為民間資本的引入創造良好條件。

高新疆經濟發展的內生動力具有重要意義。

社會資本「當主體 唱主角」

其次,可以通過減少政府對微觀事務的過度參與,讓社會資本「當主體、唱主角」,讓專業的人做專業的事,對加快政府職能轉變,有效提高公共服務產品的供給效率和質量具有重要作用。此外,還可以通過投融資體制創新,拓寬社會資本投資渠道、推動各類資本相互融合、優勢互補。

據悉,為更好地發揮社會資本參與項目建設的積極作用,自治區發改委將按照自治區政府的統一安排部署,推出第二批引入社會資本項目,並在更廣闊的領域向社會資本,特別是民間資本敞開大門,為社會資本參與項目建設,提供一個更廣闊的發展平台。



■新疆首批引入社會資本的示範項目,包括鐵路公路等基礎領域。網上圖片

制定特許經營等模式

記者獲悉,為了讓社會資本更好地參與新疆重點項目建設,新疆專門制定了特許經營、股權合作、購買服務及其他模式,讓民間資本參與基礎設施建設與運營。

重點項目對民資開放,將進一步深化新疆投融資體制改革,促進投資主體多元化,是發揮市場配置資源決定性作用的重要舉措,也是鼓勵和引導社會資本參與項目建設,激發市場活力,夯實新疆經濟發展後勁的有益嘗試。

重點項目對民資開放,首先可以通過鼓勵和引導社會資本參與項目建設,打破行業壟斷和市場壁壘,可以有效盤活社會資本存量,對充分發揮和放大財政資金的「槓桿」作用,提



今日頭條

福建德化獲評「世界瓷都」

引「民窯」和「官窯」之爭

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報導)世界手工藝理事會日前授予福建德化「世界陶瓷之都」美譽,德化也是第一個拿到「世界陶瓷之都」稱號的城市。新浪江西網新聞頻道官方微博「@江西頭條新聞」發聲:「景德鎮世界瓷都被搶,景德鎮還不算『世界瓷都』?」時隔24小時,網友評論已達3,000多條。

在中國陶瓷歷史的發展中,福建德化與江西景德鎮、湖南醴陵三足鼎立,並稱為「中國三大古瓷都」。

德化陶瓷素有「中國民窯」一說,釉色乳白,如脂如玉,享有「象牙白」的美譽,成為中國白瓷的代表。德化陶瓷業素有出口傳統,宋元時期泉州刺桐港作為世界兩大港口之一,德化陶瓷便是對外貿易的主要商品,鄭和下西洋所帶的瓷器中,就有福建的「德化瓷」。改革開放後,德化成為內地最大的西洋工藝品出口基地。而景德鎮陶瓷是歷史上的「官窯」,是皇帝定製的「瓷器」,以「青花瓷」聞名於世。遺憾的是江西是內陸城市,因瓷器的性質不宜在陸上運輸,因此景德鎮陶瓷在出口上遠不如德化陶瓷。



■德化陶瓷釉色乳白,如脂如玉。圖為《戲獅觀音》。記者黃瑤瑛攝

甘肅「中華龍硯」有望亮相天安門

香港文匯報訊(記者 肖剛、實習記者 李婉嫻 蘭州報導)國家文化部原非遺司司長馬文輝一行日前在甘肅調研非物質文化遺產代表性項目洮硯時,參觀了製硯史上體積最巨的一方石硯「中華龍硯」,調研團希望「中華龍硯」能亮相北京天安門廣場,讓世界參觀這一渾然天成的藝術瑰寶,不使其埋沒。

甘肅省洮硯開發公司總經理趙成德介紹,洮硯與端硯、歙硯、澄泥硯並稱中國四大名硯,這方堪稱洮硯代表作之一的「中華龍硯」長6.08米,寬2.6米,高1.18米,重30餘噸,是迄今為止製硯史上體積最大的石硯,獲世界紀錄協會頒發紀錄證書。

早在1997年,甘肅省洮硯開發公司精心製作、雕刻有99條巨龍的「九九歸一硯」作為禮物,贈予香港特區政府。馬文輝表示,洮硯是記錄中華文明的載體,是甘肅的靚麗名片,2008年洮硯及其製作技藝被列入國家級非物質文化遺產,文化部將幫助甘肅將該非物質文化遺產保護傳承好、開發運用好。據悉,洮硯距今已有逾1300年的製作歷史。



■有望在天安門廣場展出的「中華龍硯」。本報蘭州傳真

寧夏變廢為寶 銀川推廣環保酵素

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報導)「1份洗髮水、1份酵素、5-12份水混合,可以直接當洗髮水使用,相當於5瓶洗髮水,能使頭髮順滑,還能防脫髮、止癢、去頭屑……」寧夏銀川市城管局垃圾分類領導小組組織榮潔公司全體女職工及垃圾分類義工,開展環保酵素製作培訓及倡議活動,現場教大家如何讓果疏廚餘廢變為寶。

所謂環保酵素,也稱為垃圾酵素,是混合了糖和水的廚餘(鮮垃圾,指蔬菜葉、水果皮等植物類垃圾,不包括剩飯菜及肉類)經發酵後產生的具有酸性刺激性氣味的棕色液體。銀川市作為內地垃圾分類示範城市,制定了生活垃圾分類試點實施方案,參照內地先進城市的經驗做法,建立了可回收垃圾、廚餘垃圾、有毒有害垃圾、其他垃圾4類收集系統,對生活垃圾實施分類收集。而果皮、菜葉等作為廚餘鮮垃圾,約佔生活垃圾總量的50%,通過環保發酵,可從源頭減少垃圾處理量,又可用於製作洗髮水、除油污和淨化空氣等用品。

榮潔公司相關人員介紹,為實現銀川市生活垃圾的無害化、減量化、資源化處理目標,城管部門派專人赴上海培訓學習。取得經驗後,將在試點小區指導推行。

安陽機場有望明年動工

香港文匯報訊(記者 靳中興 鄭州報導)據安陽交通機場發展投資公司、豫東北機場建設領導小組辦公室透露,安陽豫東北機場選址日前已獲民航局正式批覆,預計可行性研究報告會順利通過評估,機場有望明年正式開工。

安陽機場選址在該市湯陰縣瓦崗鄉,定位於民用支線機場。據研究報告,安陽機場總投資10.7億元人民幣,本期佔地規模約2,139畝,跑道長2,600米。預測到2025年,年旅客吞吐量滿足70萬人次,年貨郵吞吐量滿足2,600噸。

電子商務促三產業升級

香港文匯報訊(實習記者 劉亮荀、張文竹 成都報導)阿壩州電子商務協會成立大會近日在四川成都召開,會議上正式對阿壩州電子商務協會進行授牌,這標誌著作為少數民族地區的阿壩州電子商務,跨入了快速發展階段。

阿壩州因地理優勢,有着豐富多樣的旅遊資源、優質的農畜土特產品和正在崛起的民族工業。以電子商務為主的現代服務業被稱作「第四產業」,它的植入將極大推動阿壩州的農牧業、民族工業和以旅遊為龍頭的第三產業華麗轉身而提檔升級。

過山車主題樂園下月開放

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)記者從陝西省西咸新區涇河新城舉行的「FC1現代服務業項目推介會暨樂華歡樂世界開園新聞發佈會」獲悉,內地首個過山車主題樂園——樂華城,樂華歡樂世界將於下月1日開園。該園區擁有軌道1.3公里長,時速120公里,亞洲最長、最快的「閃電」過山車及過山車群組,以及波浪翻滾、高空飛翔等33組動感刺激的遊樂設備,100多個參與體驗項目。



江蘇巨鋼蟻 一隻佔地約80平方米的巨型不銹鋼蟻雕塑,昨日於江蘇南通1895文化創意產業園亮相,吸引路過參觀者的視線。這隻大型蟻是雕塑家陳志光的作品,是展覽中眾多不銹鋼蟻中體積最為龐大的一隻。■新華社

璧山拓「西部葡萄之鄉」

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報導)隨着葡萄進入豐收季,重慶璧山也將迎來一年一度的「葡萄採摘節」。記者從重慶璧山區獲悉,該區目前葡萄種類達30多種,葡萄種植面積達3.5萬畝,產量達4.5萬噸,是重慶地區規模最大、產量最高的葡萄種植基地,正着力打造西部葡萄之鄉。

如今,葡萄產業已經成為當地農業支柱產業,「比昂扣」、「醉金香」、「溫克」、「美人指」、「蜜麗」等重慶本地葡萄品種深受市場歡迎,而價格為10-15元人民幣/斤的「蜜麗」葡萄因比其他葡萄早熟20天成為璧山葡萄的主打品種,「比昂扣」則價格較為昂貴,約60元人民幣/斤。

打造「南北葡萄溝」旅遊聯盟

香港文匯報訊(記者 李青霞 湖南報導)「天山夢,湘吐情」湖南人遊吐魯番活動新聞發佈會日前在長沙舉行。會上,湖南中方木葡萄溝與新疆吐魯番葡萄溝簽訂共同打造「中國南北葡萄溝」的旅遊戰略聯盟。據悉,刺葡萄是中國特有的原生態野生葡萄品種,因生長的枝條上密布皮刺而得名。中方縣擁有400多年的刺葡萄種植歷史,全縣集中種植面積有5萬多畝,被譽為「中國南方最美葡萄溝」,而吐魯番作為生態葡萄聖城,種植歷史使久、種類繁多。

黑龍江 尋求與泰國加深農業合作

香港文匯報訊(記者 王心者 哈爾濱報導)「泰國投資環境及最新投資政策2015」推介會日前在黑龍江省哈爾濱市舉行。泰國駐華大使醜樂坤、倪勇率泰國各領域專家及企業代表前往參會,旨在與黑龍江省尋求在農業、旅遊、教育、科技創新等方面的合作。會後,醜樂坤、倪勇大使在接受記者採訪時還透露,曾一度停滯的中泰雙軌鐵路項目目前進展良好,預計將於年底舉行奠基儀式。

該推介會由黑龍江省貿促會、黑龍江省國際商會和泰國駐華大使館、泰國投資促進委員會、中國泰國商會聯合舉辦。會上,醜樂坤、倪勇與黑龍江省貿促會會長鄂忠齊分別就兩地的合作前景展開交流。醜樂坤、倪勇在發言中表示,黑龍江是農業資源大省,而泰國也是傳統農業國家,這使得兩地在農業發展方面優勢互補的同時,可以繼續尋求更高領域的合作。

據悉,今年年底東盟10國將建成東盟經濟共同體,作為東盟中心國家的泰國,將迎來又一嶄新發展,這也會成為黑龍江有實力企業「走出去」,融入「一帶一路」的新機遇。



■泰國駐華大使醜樂坤。倪勇接受採訪。記者王心者攝

山東 首創嚴重違法駕駛人管理機制

香港文匯報訊(實習記者 張楠 山東報導)山東省在內地首創嚴重違法駕駛人管理機制,將18.3萬名嚴重違法駕駛人納入基層派出所教育管理範圍。

為加強道路交通安全源頭治理,預防和減少道路交通事故發生,該省公安廳4月制定並出台《山東省道路交通嚴重違法駕駛人安全管理辦法》(以下簡稱《辦法》),已於上月全面實施。

《辦法》中規定,嚴重違法駕駛人主要包括:一年內有酒後駕駛記錄的;三年內有吸毒記錄的;本計分周期內記分超過12分且有單次記6分以上記錄的;本計分周期內有10次以上道路交通違法且有單次記6分以上記錄的;一年內發生一般以上交通事故造成人員傷亡,承擔主要以上責任的。對以上違法駕駛人,通過把嚴重違法駕駛人安全管理納入公安派出所管理,賦予社區民警教育管理職責,實現道路交通安全管理向基層派出所延伸,向社區、單位和家庭延伸,構建齊抓共管的社會治理體系。

據悉,4月2日至6月5日,山東省110報警服務台接報交通類警情同比下降5%,其中,道路交通事故警情同比下降6%。



■山東交警對非法從高速公路行駛的農用車進行處罰。網上圖片

內蒙古 年內取消多項購房限制

香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 白明珠 內蒙古報導)記者近日獲悉,從今年開始,內蒙古將取消購買商品住房不必要限制性規定,如不再查詢家庭擁有住房情況等。此外,內蒙古今年還將進一步加大存量商品住房促銷力度,各地將定期、不定期舉辦房地產展覽交易會,根據當地實際情況,出台減免交易稅費,讓利促銷等臨時性的購房政策,積極引導剛性購房需求和改善型購房需求。

據悉,自治區各盟市對居民含外地居民,在本地區購買商品住房包括新建商品住房和二手住房的,在辦理簽約網簽、納稅、貸款,以及權屬登記手續時,不再對其家庭擁有住房情況進行查詢。取消非本地戶籍居民家庭在辦理購房和房地產權屬轉移登記手續時需提交繳納社會保險證明、個人所得稅納稅證明的限制性規定。對需出具住房套數查詢證明的,購房人家庭住房套數認定,不包括其自建住房、房改房、繼承住房、徵收拆遷安置住房和已償清貸款的二手住房,其擁有的住房套數,只在購房所在地房屋權屬登記機構查詢。房屋權屬登記機構構出具的查詢證明,只載明購房人家庭擁有商品住房的套數情況。家庭首次購買改善性普通商品住房按首套住房認定。